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Содержание
1.Актуальность выбора темы и тематического направления методической разработки.
Экология как наука появилась в конце девятнадцатого века, долгое время она оставалась биологической наукой, которая интересовала лишь ученых. В настоящее время из-за ухудшения состояния окружающей среды на планете стало необходимо повышать экологическую грамотность каждого человека независимо от его возраста и профессии. 
Цель экологического воспитания — «формирование человека нового типа с новым экологическим мышлением, способного осознать последствия своих действий по отношению к окружающей среде и умеющего жить в относительной гармонии с природой.»

2. Целевая аудитория воспитательного мероприятия.
Участники мероприятия - обучающиеся 1-4 классов. Можно приобщить детей среднего и старшего школьного возраста.
3.Роль и место внеклассного мероприятия в системе работы классного руководителя.
Внеклассная работа— это воспитательная работа классного руководителя. Роль её огромна. Эти занятия вызывают у детей стремление получать все новые и новые знания, овладевать новыми умениями, учиться, развиваться, пробуждают у школьников интерес к различным областям знаний и видам деятельности, раскрывают таланты, способности. Внеклассная работа тесно связана с учебными предметами( в данном случае, с окружающим миром), даёт возможность расширить диапазон педагогического влияния, привлечь дополнительный материал, применить новые формы подачи материала.
С помощью внеклассной работы создаётся своеобразная эмоционально наполненная среда увлечённых детей и педагогов.
4.Цель, задачи и планируемые результаты внеклассного мероприятия.
Целью воспитательных мероприятий экологической направленности является воспитание экологического сознания и приобщение детей к природоохранной деятельности. 
Так же экологическое воспитание школьников преследует следующие цели: 
- пропаганда экологических знаний;
- расширение индивидуального опыта взаимодействия детей с окружающей средой;
- ориентация воспитанников на выполнение экологических правил поведения в окружающей среде - как нормы жизни;
- осознание детьми необходимости соотнесения своих действий с последствиями их для окружающих людей, природной и социальной среды;
- повышение готовности детей к участию в экологически ориентированной деятельности. 
Задачи:
- сформировать и дополнить знания детей в области экологии и расширить кругозора обучающихся;
- формировать активную природоохранную позицию в самосознании детей.
- способствовать развитию экологической культуры;
- способствовать развитию внимания, мышления обучающихся;
- развивать творческие способности детей. Развивать творческие возможности детей.
 -воспитывать наблюдательность, внимание, волевые качества, воображение.
  -воспитывать культуру речи, способствовать приобретению навыков дикции, мимики.
  -развивать умение действовать словом, вызывать отклик зрителя, влиять на их эмоциональное состояние.

Замечательным результатом экологической театральной постановки является возникновение желания детей помочь природе, помочь планете, ответственно относится к утилизации мусора.
5.Форма проведения воспитательного мероприятия
Для проведения внеклассного мероприятия я выбрала театральную постановку.
Ребята получат опыт публичного выступления и творческой работы. Научатся коллективной работе, работе с партнером, общаться со зрителем, учатся работе над характерами персонажа, мотивами их действий. Дети учатся не только выразительному чтению текста, но и работе над репликами, которые должны быть осмысленными и прочувствованными, создают характер персонажа таким, каким они его видят, а самое главное, учатся самокритике.
          Кроме того, большое значение имеет работа над оформлением спектаклей, над декорациями и костюмами, музыкальным оформлением. Эта работа также развивает воображение, творческую активность школьников, позволяет реализовать возможности детей в данных областях деятельности. Это расширит их кругозор, создаст дружественную атмосферу, способствующую развитию речи, научит вести диалог. В наше время это важно!
6.Педагогические методы, приемы технологии, используемые для достижения планируемых результатов.
1. Личностно-ориентированная технология
Основным методом работы с детьми является педагогика сотрудничества, равенства во взаимопонимании, когда учитель и ребенок общаются и действуют «на равных». В общении с детьми надо придерживаться положения: «Не рядом, не над ним, а вместе!».
2.Игровая технология. 
3.Технология метода проектов.
Логично предположить, что постановка спектакля представляет собой своеобразную проектную деятельность,  поскольку указывает на связь с практикой применения имеющихся знаний, умений и навыков, задействует межпредметные отношения, предусматривает те же этапы, что и в любом проекте: подготовка и планирование, распределение обязанностей, практическое воплощение, презентация результатов.
Методы:
Имитационные методы активизации учебно-познавательной деятельности, а именно-игровой метод инсценировки, а также метод театрализации.
7.Описание этапов подготовки и проведения мероприятия.
1. Зачитывание, обсуждение материала, который предстоит инсценировать.
2. Обдумывание обстановки, образов героев и их поступков.
3. Определение задач.
4. Распределение ролей, представление как обыграть роль, попытка вжиться в роль.
5. Выбор выразительных средств как это сделать.
6. Пробы.
7. Отработка всего спектакля в целом.
8. Анализ. Внесение коррективов.
9. Генеральная репетиция.
10. Премьера.
8.Ресурсы, необходимые для подготовки и проведения мероприятия.
Кадровые: 
В театральной постановке в первой сцене задействован учитель, ведущий, 1 ученик на сцене, 2 ученика из зала, 2 ученика(декорации). Во второй сцене задействован учитель, ведущий, 7 учеников, 2 ученика(декорации). В третьей сцене задействован учитель, ведущий, 4 ученика, 2 ученика(декорации), 4 ученика для выноса плакатов (можно использовать вместо плакатов экран актового зала).
Методические:
Я использовала методические рекомендации педагога дополнительного образования Клименьевой Н.А., учителя начальных классов Умняшкиной Г.И., учителя музыки Поповой М. А., Школьные вечера. Театрализованные развлекательные представления и шоу-программы. - М.: Учитель, 2007. 
В тексте сценария были использованы стихотворения А. Игнатовой, С. Михалкова, А. Ерошина, все остальные стихотворения придуманы автором разработки.

Материально-технические:
Сцена, ширма.
Вместо декораций можно использовать экран актового зала.
Для первой сцены: музыкальный фон из тревожной музыки, две декорации- груды мусора. Тетрадь и ручка для учителя (либо планшет).
Для второй сцены: музыкальный фон природы, декорация озера или природы, 7 удочек, мочалка, сковорода, мандарин, ботинки, колесо (из картона), стельки для обуви, жестяная банка, кусок ваты. Тетрадь и ручка для учителя (либо планшет).
Для третьей сцены: музыкальной фон движения поезда, декорации леса и травы ядовитого цвета, тетрадь и ручка(либо планшет), плакат №1(переработанная макулатура), плакат №2(переработанный пластик), плакат № 3(переработанное стекло), плакат № 4(контейнеры  раздельного мусора), костюм депутата.
Информационные:
www.infourok.ru www.nsportal.ru 
9.Материалы данной разработки направлены на оказание помощи классным руководителям, педагогам дополнительного образования, педагогам-организаторам.
                     











Ход мероприятия
Учитель:
Уважаемые родители, дедушки и бабушки! Рады Вас приветствовать на нашем экологическом мероприятии!
Сцена 1
(Появляется ученик и ведущий, с двух сторон декорации мусора, тихо играет тревожная музыка, вдали еще тише популярная мелодия (из наушников)  
Ведущий:
Человек идет скучает
 В одиночестве в лесу,
 По дороге не встречает 
Ни оленя, ни лису…
Не летит пчела на клевер,
Уток нету в камышах… 
Вместо птиц китайский плеер 
Заливается в ушах.
Не цветет в траве фиалка.
Рыбы нет в глубинах рек. 
Слева – свалка, справа – свалка, 
Посредине – человек.
                                             (Игнатова Анна «Недалекое будущее»)
Учитель: 
Что за странная картина?
И какая здесь причина?
Ах, ребята, в этом мире
Люди это натворили?
Ученик 1(из зала): 
Конечно люди!
Мы приехали на речку 
Выходной там провести, 
Только чистого местечка
Возле речки не найти!
Мы по бережку прошли
И поляночку нашли!
Но на солнечной полянке
Тут и там-пустые банки
И как будто нам назло, 
Даже битое стекло!
Там и здесь до нас сидели, 
Тоже пили, тоже ели, 
Жгли костер, бумагу жгли-
Насорили и ушли!
                                     (Из стихотворения С. Михалкова «Прогулка»)
Учитель:
Что же делать, 
Как же быть?
Ученик 2 (из зала): 
Я считаю:
Надо свалки запретить!
Учитель (Берёт в руки письмо):
«Очень просим, депутат:
Земле вниманье уделить-
Свалки срочно запретить!»

Сцена 2
(Озеро, ребята приехали на рыбалку, на сцене учитель, ведущий, затем появляются 7 учеников)
Ведущий(медленно):
Время с той поры прошло,
А вокруг все зацвело
Вся учеба пролетела,
Солнце Землю вновь прогрело.
Ребятишкам на ура-
На каникулы пора!

Пауза.
(Появляются дети: Егор, Коля, Саша, Сабина, Сосо, Боря, Сережа, в руках самодельные удочки, начинают удить рыбу)
Мы ходили на рыбалку, 
Рыбок удили в пруду. 
Витя выловил мочалку,  
А Егор – сковороду.
Коля – корку мандаринки, 
Саша – старые ботинки, 
А Сабина и Сосо –  
От машины колесо. 
Мне попались две подмётки, 
Боре –  банка от селёдки, 
А Серёжка на крючок 
Ваты выудил клочок. 
Целый день в пруду упрямо
Рыбу мы удили зря.
Много выудили хлама,
И ни разу – пескаря. 
                                                                                                  (Из стихотворения А. Ерошина «Про рыбалку»)
Учитель: 
Может ладно, ерунда?  
То, что грязная вода?
Чище стало, свалок нет
Мусора пропал и след.
Все помойки под водой
Скрыты теплою рекой.
Ученик 1 Сережа:
Грязная нам не нужна!
Без воды нам не умыться,
Ни на наесться, не напиться
Ни согреться, 
Ни сварить
Без воды нам не прожить!
Ученик 2 Коля:
Должен знать и помнить каждый: 
Если мусор сыпать в пруд, 
То в таком пруду однажды 
Рыбы попросту помрут!
(Ребята уходят со сцены)

Учитель:
Ошибалась я, ребята, 
Всё-таки спасать нам надо
Речку, пруд и океан.
Надо браться за тетрадь 
И опять письмо писать.
(Берет в руки письмо)
«Здравствуйте, 
Очень просим всей страной 
Не прятать мусор под водой.»
Сцена 3
(Готовятся декорации ядовитого леса и травы,
на сцене учитель, ведущий, 3 ученика, в конце появляется депутат)
Ведущий:
 Время с той поры прошло.
В школу мы опять вернулись,
В книжки разом все уткнулись,
Знаний новых хоровод, 
Пролетел учебный год!
Солнце Землю вновь согрело, 
Зашумела, загудела
С улицы вся детвора
На каникулы ура!

Пауза.
(появляются дети)

От забот, от пыли, шума,
От московской суеты
Мы уехали на дачу, 
Отдохнуть там от души.
Только вышли из вагона,
Оглянулися вокруг:
Обомлели, удивились,
А в глазах мелькнул испуг.
Ученик 1(удивленно):
Смотрите!
Фиолетовой листвой 
Лес шумит передо мной!
 Ученик 2(удивленно):
Смотрите!
Там в голубенькой траве 
Ростом с Иванова Рому
Заблудились муравьи, 
Не смогли вернуться к дому.
Ученик 3:
На березе, в самом деле!
Яблоки вдруг покраснели!
Груши все висят как гири,
Как бы в голову не угодили!
Ведущий:
Вся природа приобрела
Сумасшедшие цвета:
В почву мусор закопали,
Ядом землю пропитали.
Вот он виден результат:
Ненормальный лес и сад!
Учитель:
Я схватилась за тетрадь,
 Буду вновь письмо писать. 
«Помогите, ради Бога, 
Надо Землю нам спасть!»
(Появляется Депутат)
Ведущий:
Отвечает депутат:
Депутат:
Я помочь бы очень рад!
Дорогие наши детки,
Покупаете конфетки?
Мармеладки, газировку?
И, конечно, шоколад?
А потом Вы упаковку,
Шкурки, банки и листовку
Унесёте на помойку…
Их уже там миллиард!
Что же делать с этой свалкой?
Мы гадали,
Мы не спали!
Где отходы не лежат-
Там один сплошной лишь яд!
(Очень серьезно)
Уберечь нашу планету
Лишь один у нас есть способ:
Мусор скинуть весь в ракету, 
Далеко отправить в космос!
(Смеется)
Не пугайтесь!
Это шутка!
Если взять переработать
Журнал, тетради, старый том,
Можно получить, ребята,
Замечательный картон.
(Ученик выносит плакат № 1)
Из бутылок и пакетов,
Из такого вторсырья-
Куртки и велосипеды, 
Где-то даже и дома!
(Ученик выносит плакат №2)
Нету лучше удобренья:
Овощная кожура!
Отделяйте только сразу, 
Будет рада ей земля!
Не бросай в контейнер общий
Ты бутылки и стекло,
Дашь ему вторую жизнь, 
Засверкает вновь оно!
(Ученик выносит плакат №3)

Учитель:
У проблемы есть решенье.
Во спасенье
Рек, озер, лесов и гор-
Мусора раздельный сбор.
(Ученик выносит плакат №4)

Давайте сбережём планету!
Все актеры выходят на сцену, кланяются.
Занавес.







